

擦亮为民办实事底色

——拉萨市推动主题教育成效化为民服务成果速写

本报记者 卢文静



自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,拉萨市各参学单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持以人民为中心,重民生、办实事、解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,满足人民群众最基本、最紧迫的需求。截至目前,全市各参学单位落实“十大民生工程”方面实事192件、资金2.29亿元,领导干部开展“交朋友结亲戚”活动1096次、收到意见建议378条、为群众解决实际困难1828件。

急群众之所“急” 做群众的“贴心人”

在开展主题教育过程中,拉萨市各参学单位努力在“以学铸魂”上下功夫,始终牢记“群众利益无小事”,从群众亟待解决的问题入手,将理论转化为服务群众的动力。

瞄准巩固“两不愁”,把急事办稳。全市各级党组织将持续巩固“两不愁”作为解决群众急事的重点,统筹资金,

及时解决,让群众切身感受主题教育成果。堆龙德庆区简化审批程序,从本级财政划拨6320万元交由全区6个镇(街道)作为基层“水电路讯、科教文卫”民生实事经费,实施人居环境整治、健康饮水、农业等民生项目35个,推动群众急事快办,达到了“小民生”赢得“大民心”的效果。当雄县格达乡甲多村驻村工作队协调资金1.5万元,解决13户群众季节性缺水困难。

瞄准城镇“新矛盾”,把急事办妥。全市各级基层党组织将补齐城市发展中的短板作为学习成果转化的关键,持续提高群众满意度。城关区夺底街道巴斯村筹备组积极开展“去行政化”工作,认真谋划停车场建设,增设2处便民临时停车场,增加60个停车位,解决群众停车难题。

瞄准薪资“双拖欠”,把急事办牢。拉萨市劳动监察部门将“双拖欠”整治作为展现党员新时代新担当的重要途径,保障农民工劳动权益。拉萨市人社局联系相关部门,为春堆乡卡东村群众解决“虎头山水库清淤欠款”387.41万元。

想群众之所“难” 做群众的“知心人”

全市各参学单位努力在“以学正

风”上下功夫,始终牢记“忧民之忧者,民亦忧其忧”,抓好为民谋利的小事难事,开展“雪中送炭”,把学习成效转化为走好群众路线、持续正风肃纪的力量源泉。

以“严管干部”为抓手,推动解难事。全市各级党组织将严管党员干部作为重点,持续推动主题教育在为民办实事中走深走实。堆龙德庆区羊达街道党工委“以案说法”,将日常工作中推诿扯皮、拖沓敷衍、“门好进、事难办”等形式主义典型案例,拍摄成微视频——《“躺平式干部”的三十六计》在党员干部中广为传播,引导党员干部自我反省,改进作风、狠抓落实,勇于担当,解决群众难办事的问题。

以“医教民生”为抓手,推动解难事。拉萨市聚焦教育遗留难题、学校基础设施改善、缓解群众患病经济压力作为办好民生难事事实的突破口,推动难事化解。拉萨市教育局组筹筹资3870万元化解5所中学历史遗留问题,投资654.8万元对8所学校进行校舍维修等。

办群众之所“好” 做群众的“暖心人”

拉萨市各参学单位努力在“以学促干”上下功夫,始终牢记“为民宗旨”,尽

力而为、量力而行,真正让广大群众得到实惠、感到幸福,把学习转化为办好群众实事的不竭动力。

满足群众心愿,切实做到暖民心。拉萨市人大常委会机关党组主动联系娘热街道开展圆梦“微心愿”暨“中秋节”主题活动,帮助娘热街道20名单亲家庭、城镇低保家庭学生实现小心愿,定制个性化爱心礼包,拉近干群距离,融洽干群关系。

开展志愿服务,充分做到暖民心。拉萨市直机关、各县区以创建文明和谐社会,弘扬社会主义核心价值观为目标,扎实开展志愿服务活动,营造为群众办实事办好事的良好氛围。拉萨市财政局深入推进在职党员“双报到”活动,协助社区清理河道垃圾、整治电动车乱停放,解决社区群众实际困难和堵点问题19件。

帮助群众创收,真正做到暖民心。拉萨市各级党组织将促进农民增收作为重点,积极筹措资金,统筹解决基层群众热切期盼的实事好事。拉萨市交通局筹资34.89万元,为墨竹工卡县7个“四联四包”村(居)购置收割机、打捆机等,拓宽村集体经济增收途径。拉萨市文化局通过“文化搭台、非遗唱戏”,增加文创和非遗群体收入41万元,开展健康义诊,持续做到暖民心。



本报拉萨讯(通讯员 徐世虎 记者 拉巴桑姆)自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,拉萨市达孜区医疗保障局把以学促干贯穿始终,着力解决医疗保障领域的堵点、痛点、难点问题,引领党员干部以改作风提效能的实际行动践行以人民为中心的战略思想,推动主题教育走深走实。

经办服务更便捷。将部分医保经办事项下沉到辖区“五乡一镇”及20个村,实现共建五级医保经办服务网点建设目标。在达孜区人民医院、各乡镇卫生院等定点医疗机构建立基层医保服务点,实现“互联网+医保”一站式就医服务,全力构建起达孜区医保经办服务一体化格局。目前,达孜区定点医疗机构实现跨省异地就医直接结算,定点零售药店实现区内职工异地刷卡和职工医保门诊统筹;各乡镇卫生院和村卫生室实现城乡居民普通门诊及“两病”医保结算。

服务流程再优化。对照自治区医保服务事项清单和达孜区优化营商环境要求全面梳理医保政务服务事项,规范精简工作流程,推动28项经办政务服务事项全部实现网上办理,实现“一站式服务、一窗口办理、一单制结算”,进一步提升医保公共服务效能。

医保服务更暖心。推行每周定期入户开展医疗保障“敲门行动”“上门收单”等工作机制,在柜台增设“民族团结先锋岗”,开设特殊人群绿色通道,增设“办不成事”反映办公室,设立专人专窗受理急难愁盼问题,实现窗口多样化服务,确保待遇享受无缝衔接。聚焦群众就医需求,与达孜区人民医院签署医疗服务框架协议,参保群众住院可享受先诊疗后付费政策。实行自治区统一的33种门诊特殊病费用直接结算、线下零星手工报销7个工作日内快速办结工作目标,有效解决群众就医经济负担。深化异地就医结算改革,拓展线上备案渠道、落实异地就医门诊和住院直接结算,让群众在异地更有“医靠”。

医保基金更安全。持续开展打击欺诈骗保专项检查行动和医疗领域腐败问题集中整治活动,建立健全“双随机、一公开”工作机制,完善医保基金多部门联合监管机制,通过自查、互查、飞行检查相结合,强化对辖区内定点医疗机构的监管,规范基本定点机构诊疗服务行为,确保医保基金使用安全,坚决守好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

推动主题教育走深走实

达孜医保局全力打通堵点痛点难点

时政动态

拉萨市残疾人日间照料服务点

开展交通安全知识讲座

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)为进一步增强残疾人的交通安全、文明出行意识,预防和减少交通事故的发生,日前,拉萨市残疾人日间照料服务点为日托对象开展“珍爱生命、安全出行”交通安全知识讲座。

讲座中,拉萨市交警支队民警从常用交通法规和交通事故的预防、自觉遵守交通法律法规、非机动车上路必须佩戴安全头盔等方面进行授课,用生动的事实和鲜活的案例深入浅出地讲述了与残疾人息息相关的交通安全注意事项,告诫大家要珍惜生命,遵守交通法规,安全出行。讲座的内容贴近生活,对残疾人及亲属具有很大帮助和警示意义。随后围绕残疾人最关心的残疾人代步车、机动车上路行驶可能存在的问题,为大家进行一一解答。

通过此次讲座,进一步提高了日托残疾人及亲属的文明交通意识。大家一致表示,此次交通安全知识讲座内容实用性好、教育性强,今后会严格遵守交通法规,做一名文明交通参与者。

拉萨市文联

志愿服务进校园

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市文联组织市书法家协会10名汉藏文书法家,先后到达孜区中心小学、拉萨市江苏实验中学开展“学习贯彻习近平文化思想进校园”讲座和文艺志愿服务活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,展示风采,墨香四溢,氛围浓郁,师生观摩学习。精妙的笔墨,洒脱的用

笔,浸润着师生的心灵,播撒下美好的艺术种子。现场还开展了汉藏文美育教学活动,书法家们对汉藏文美学的演变过程、汉藏文书法的独特魅力、汉藏文字体的相似之处、汉藏语系的共同源头等知识,进行了深入浅出的讲解,达到了培根铸魂、以文育人、激发兴趣、随时操练的效果,浸润了广大师生的心灵。

保护“高原精灵” 电网人在行动

本报记者 格桑伦珠

有着“拉萨后花园”之称的林周县,因良好的生态环境成为“高原精灵”黑颈鹤越冬的天堂,每年的10月至11月,黑颈鹤、斑头雁等野生动物便会陆续迁徙到林周县越冬,谱写出人与自然和谐共生的美好画卷。

近年来,国网林周县供电公司将生物多样性保护融入电网建设,严格落实生态文明建设责任,不断强化支撑保障,确保决策部署落地。

“仅在2019年,在35千伏林虎线路上就曾出现4次鸟类造成的线路跳闸,给当地用电带来较大影响。”国网林周县供电公司运检班长索朗旺青说,林周供电公司成立一线柔性运检班组,针对“鸟线矛盾”累计出动204人次,巡视线路1000多公里;累计投资8212.5万元,改造中低压输电线路7条;创新试点开展绝缘喷涂输电线路1200米。

自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,国网林周县供电公司多措并举全面开展护线爱鸟综合治理。经多方努力,黑颈鹤越冬区域涉及的输电线路因鸟类撞击造成的跳闸率降低85.3%,实现了黑颈鹤越冬期间零触电,在保障珍稀鸟类安全的同时确保了电力线路安全运行。

“生物多样性保护不是一蹴而就的,希望有更多力量加入进来,扎实推进生态文明建设,助力乡村振兴。”国网林周县供电公司总经理柳小强表示,未来,将开展无人机线路巡检,加装线路航空警示球,与属地政府共建长效机制,以更加科学专业的方式解决“鸟线矛盾”问题,持续加快建设环境友好电网,为推动西藏生态文明建设不断取得新的更大成就作出积极贡献。

吹响城乡环境综合整治“集结号”



11月14日,拉萨市城乡环境综合大整治行动动员会召开,打响了城乡环境综合整治的“发令枪”,也吹响了全市各级党员干部勇于担当、狠抓落实的“冲锋号”。连日来,拉萨市各级各部门闻令而动、真抓实干,制定行动方案、直面矛盾困难,吹响全市城乡环境综合整治“集结号”。

图①、图②:达孜区干部职工在清洁卫生。
图③:达孜区交警整顿非机动车乱停乱放等违法行为。
图④:焕然一新的墨竹工卡县唐加乡一角。

拉萨记者站 摄



亲情育孤二十载 笃行初心向未来

——记拉萨市儿童福利院长诺布卓玛

本报记者 鹿丽娟 本报通讯员 齐永昌

1993年7月参加工作的诺布卓玛,如今已是433名孩子的母亲。

20年间,身材瘦小的她为孤残儿童营造了一个幸福温馨的“大家庭”。

她就是拉萨市儿童福利院党支部书记、院长诺布卓玛。

2021年7月,一名弃婴在夺底北路天海瑞祥工地建筑垃圾堆中被人发现,当时孩子口唇青紫、脐部出血。

诺布卓玛得知后,第一时间将孩子送医,医生诊断出孩子患有先天性卵圆孔未闭和肺动脉高压。

孩子出院后,诺布卓玛安排专门护理人员按照医嘱护理,让孩子24小时吸氧,同时,也让孩子成为拉萨市儿童福利院12号家庭的一员,取名索朗措措。

2022年3月,索朗措措又一次生病住院,经医生诊断,孩子不适应在高原

地区生活,否则将会因为长期缺氧导致病情加重,甚至危及生命。

时间就是生命,诺布卓玛当即联系春晖基金会负责人,希望帮助孩子前往区外就医。春晖基金会了解孩子的情况后,表示愿意接收并联系医院专家为孩子诊治。

拉萨市儿童福利院的孩子外出就医需要一系列繁琐的程序,诺布卓玛亲

自前往有关部门办理相关手续,并安排两名工作人员陪同前往上海就医,让索朗措措最快速度得到救治。

亲情育孤二十载,笃行初心向未来。作为一名党员,多年来,诺布卓玛始终怀揣一颗对福利院事业赤诚的心,一腔对孤残儿童深沉的爱,她认真贯彻党的路线、方针、政策,准确把握儿童福利事业发展面临的新形势、新任务,践行“一切为了孩子,为了孩子的一切”的服务宗旨,不断创新工作思路和工作方法,把满腔热血和无私的爱奉献给了儿童福利事业,为孩子们营造了一个温馨幸福的家。

